
ATA NÚMERO VINTE E CINCO / SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 
21 DE JUNHO DE 2010.
 
Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dez, nas dependências da Câmara 
Municipal de Telêmaco Borba, Estado do Paraná, reuniram-se os Vereadores por 
convocação da Senhora Presidente em Sessão Ordinária. Estando na Presidência a 
Vereadora Aparecida de Fátima Ribeiro Fraza,  ausente o Vereador Neri Rafael 
Mangoni e presentes os demais Vereadores que assinam o livro de presença. Os 
trabalhos foram iniciados às 17 horas  e  30 minutos,  com a leitura do livro de 
Salmos,  capítulo  131,  pelo  Vereador  Agenor  Rodrigues  de  Almeida.  A  Senhora 
Presidente convocou e nomeou o Vereador Élio Cezar Alves dos Santos como 2º 
Secretário “ad-hoc” para os trabalhos da sessão. Na sequência a Presidente levou 
para apreciação do Plenário a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 14 de junho 
de  2010,  a  qual  foi  declarada  aprovada.  Dando  continuidade  aos  trabalhos  do 
legislativo  a  Presidente  solicitou  do Secretário  Designado a  leitura  da matéria 
inscrita no expediente que constou: 01 – OFÍCIO Nº 089/2010-GP-CV, de 21 
de junho de 2010,  em  resposta  ao  Requerimento  Nº  082/10  de  iniciativa  do 
Vereador Neri Rafael Mangoni;  02 – OFÍCIO Nº 090/2010-GP-CV, de 21 de 
junho de 2010,  pedido de prorrogação de 15 dias do prazo para resposta aos 
Requerimentos Nº 083/10, 084/10, 085/10 e 086/10; 03 – PROJETO DE LEI N° 
021/2010, de iniciativa do Vereador Ezequiel Ligoski Betim que ”Cria o Conselho 
Municipal dos direitos da pessoa com deficiência de Telêmaco Borba e institui a 
Conferência Municipal dos Direitos da pessoa com Deficiência”.  04 - PROJETO 
DE LEI N° 022/2010, de iniciativa do Poder Executivo (Mensagem n° 16 de 18 de 
junho  de  2010)  que  “DISPÕE  SOBRE  O  PISO  MUNICIPAL  DE  SALÁRIO  A 
PARTIR  DE  01  DE  JUNHO  DE  2010  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  05 – 
INDICAÇÃO N° 471/2010, de iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni que 
“INDICA  AO  SENHOR  PREFEITO  PARA  QUE  DETERMINE  AOS  ÓRGÃOS 
COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE, QUE SEJA REALIZADO SERVIÇOS DE 
LIMPEZA AS MARGENS DA RUA MAR VERMELHO NO BAIRRO RIO ALEGRE”. 
06 – INDICAÇÃO N° 472/2010, de iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni 
que “INDICA AO SENHOR PREFEITO PARA QUE DETERMINE AOS ÓRGÃOS 
COMPETENTES DA MUNICIPALIDADE, QUE SEJA REALIZADO ESTUDO PARA 
AMPLIAÇÃO DA REDE PÚBLICA NAS IMEDIAÇÕES DO COLÉGIO ESTADUAL 
DR. LUIZ VIEIRA LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO JOÃO”. 07 – INDICAÇÃO 
N°  473/2010,  de  iniciativa  da  Vereadora  Fátima  Ribeiro  que  “INDICA  AO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE SOLICITE DA EMPRESA DE TELEFONIA 
OI,  QUE  SEJA  FEITO  UM  ESTUDO  DE  INSTALAÇÃO  DE  03(TRÊS) 
TELEFONES  PÚBLICOS  TIPO  ORELHÃO,  NA  RUA  JURUTANHI  Nº  11,  EM 
FRENTE AO BAR DO SR.  PAULO, RUA JUNDIAÍ,  EM FRENTE AO Nº 178 E 
TRAVESSA BARAÚNA Nº 44, BAIRRO ÁREA VI”.  08 – REQUERIMENTO N° 
096/2010,  de iniciativa dos Vereadores Élio Cezar Alves dos Santos e Sergio de 



Souza  Bueno  que  “REQUEREM  DO  SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL  QUE 
INFORME A  ESTA CASA  DE  LEIS,  NO PRAZO  QUE  A  LEI  LHE  CONFERE. 
SEGUNDO  A  RESPOSTA  ENVIADA  A  ESTA  CASA  DE  LEIS  ATRAVÉS  DO 
MEMORANDO 103/2010 “O PREÇO DE COTAÇÃO É  O PARÂMETRO PARA O 
PREÇO  MÉDIO  DE  EDITAL”  VISANDO  QUE  OS  PRÓPRIOS  JORNAIS 
DEMONSTRARAM  VALORES  MUITO  INFERIORES  AO  CONTRATADO  NO 
PREGÃO,  NOS  INFORMAR:  1)  O  MEMORANDO  103/2010  NOS  TRAZ  A 
INFORMAÇÃO  DE  UMA  POSSÍVEL  E  FUTURA  FORMAÇÃO  DE  BANCO  DE 
DADOS EM RELAÇÃO À COTAÇÃO DE PREÇOS E DIZ QUE A PREFEITURA 
PRETENDE  “APERFEIÇOAR”  ESTE  PROCEDIMENTO,  ENTÃO  NOS  INFORME 
QUAL  PROCEDIMENTO  ADOTADO  HOJE?  E  SE  ESTE  É  CONFIÁVEL  E 
EFICAZ? DEVIDO INFORMAÇÕES DO MEMORANDO 103/2010, O CONTRATO 
072/2010 FOI SUSPENSO, FAVOR NOS INFORMAR: 2) ESTARÁ SUSPENSO 
ATÉ QUANDO? 3) POR QUAL MOTIVO FOI SUSPENSO? PELA COMOÇÃO DA 
POPULAÇÃO E DO LEGISLATIVO, OU POR ERRO NO PROCESSO? “SE HOUVER 
OUTRO MOTIVO JUSTIFICAR”. 4) JÁ FOI CANCELADO O CONTRATO? 5) JÁ 
HOUVE A REUNIÃO COM A EMPRESA? 6) SERÁ FEITO OUTRO PROCESSO DE 
PREGÃO? 7)  COMO E  QUANDO SAIRÁ  O NOVO EDITAL?  FAVOR  ENVIAR 
TODO O PROCESSO DE COTAÇÃO DE PREÇO O QUAL NÃO RECEBEMOS, E 
PROCESSO  COMPLETO  DE  LICITAÇÃO  E  PREGÃO  PRESENCIAL  034/2010. 
ENVIAR  ATA  DA  REUNIÃO  COM  A  EMPRESA,  E  INFORMAÇÕES  DO 
PROCEDIMENTO QUE FOI ADOTADO REFERENTE AO CONTRATO 072/2010”. 
09 – REQUERIMENTO N° 097/2010, de iniciativa do Vereador Luiz Eduardo 
Corrêa  de  Siqueira  que  “REQUER  DO SENHOR  PREFEITO MUNICIPAL  QUE 
INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE, O 
QUE  SEGUE:  1)  EXISTE  PROJETO  PARA  INSTALAÇÃO  DE  CÂMERAS  DE 
SEGURANÇA NO MUNICÍPIO? 2) CASO A RESPOSTA SEJA AFIRMATIVA, EM 
QUE  FASE  ENCONTRA-SE  O  REFERIDO  PROJETO?  3)  QUEM  É  O 
RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO E EFETIVAÇÃO DO PROJETO? 4) QUAL O 
VALOR ORÇADO PARA INSTALAÇÃO DAS CÂMERAS? 5) QUAIS OS LOCAIS 
EM  QUE  ELAS  SERÃO  INSTALADAS?  6)  O  QUE  TEM  DIFICULTADO  A 
IMPLEMENTAÇÃO DESSE PROJETO? 6)  PARA QUANDO ESTÁ PREVISTA A 
INSTALAÇÃO DESSES EQUIPAMENTOS? QUANDO PODEREMOS REALMENTE 
VÊ-LAS  INSTALADAS?  OBSERVAÇÃO:  REQUEREMOS QUE  AS  RESPOSTAS 
SEJAM  ACOMPANHADAS  COM  A  DEVIDA  DOCUMENTAÇÃO  QUE  AS 
COMPROVEM”. 10 – REQUERIMENTO N° 098/2010, de iniciativa do Vereador 
Gilson  Pereira dos  Santos  que  “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 
QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE: 
PARA QUANDO ESTÁ PREVISTO O SERVIÇO DE INSTALAÇÃO DE MANILHAS 
E REDE DE ESGOTO NA RUA AÇUNGUI ÁREA II PRÓXIMO A CASA N° 1?”. 11 – 
REQUERIMENTO N° 099/2010, de iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni 
que  “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL  A  SEGUINTE 



INFORMAÇÃO: HÁ ESTUDO JUNTO A EMPRESA DE TRANSPORTE COLETIVO 
(VINSA)  PARA  O RETORNO DO ITINERÁRIO SEMANAL  (12h  40  min.),  NO 
TRANSCURSO ENTRE OS BAIRROS CEM CASAS E RECANTO FELIZ?.  12 – 
REQUERIMENTO N° 100/2010, de iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni 
que “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL  AS  SEGUINTES 
INFORMAÇÕES: HÁ UM ESTUDO OU PROJETO DE AMPLIAÇÃO DA REDE DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O BAIRRO RECANTO FELIZ? CASO POSITIVO. 
PARA  QUANDO  ESTÁ  PREVISTA  ESTAS  BENFEITORIAS?  ENVIAR  CÓPIA 
DOS DOCUMENTOS”.  13 – REQUERIMENTO N° 101/2010,  de iniciativa do 
Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO 
MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI 
LHE  CONFERE:  COMO  ESTÁ  A  PROGRAMAÇÃO  PARA  CONSERVAÇÃO  DAS 
RUAS: CEDRO, EUCALIPTO, ARAUCÁRIA, PEROBA, CINAMOMO, PAINEIRA E 
ALECRIM,  TODAS  DO  JARDIM  FLORESTAL  –  ÁREA  I?  SE  NÃO  HOUVER 
PROGRAMAÇÃO,  POR  FAVOR,  JUSTIFIQUE?”.  14  –  REQUERIMENTO  N° 
102/2010,  de iniciativa do Vereador Mario César Marcondes que  “REQUER DO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO 
PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: 1) EXISTE 
UM ESTUDO PARA MELHORIA DO TRÂNSITO NA ENTRADA DO COLÉGIO 
POSITIVO? CASO POSITIVO FAVOR ENVIAR CÓPIAS DO RESULTADO DO 
ESTUDO.  2)  QUAL  SOLUÇÃO  FOI  A  MELHOR  PARA  O  PROBLEMA  DO 
TRÂNSITO  NESTE  TRECHO?  SE  NÃO  FOI  EFETUADO  O  ESTUDO,  POR 
FAVOR, JUSTIFIQUE? QUAL O PRAZO PARA QUE O MESMO SEJA FEITO?”. 
15 – REQUERIMENTO N° 103/2010,  de iniciativa do Vereador Mario César 
Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME 
A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES:  1)  JÁ  FOI  REALIZADO  ESTUDO  PARA  MELHORIA  DO 
TRÂNSITO  NA  CONFLUÊNCIA  DAS  RUAS  ELIOMAR  MEIRA  XAVIER  E 
ALAMEDA OSVALDO GOMES DE LIMA PRÓXIMO A SOLEVANTE E A LOJA 
AUTO  PEÇAS  BRASIL? 2)  SE  POSITIVO  FAVOR  ENVIAR  CÓPIAS  DO 
RESULTADO? 3)  QUAL  SOLUÇÃO  FOI  A  MELHOR  PARA  O PROBLEMA DO 
TRÂNSITO NESTE TRECHO? 4)  SE NÃO FOI EFETUADO O ESTUDO,  POR 
FAVOR, JUSTIFIQUE? QUAL O PRAZO PARA QUE O MESMO SEJA FEITO?”. 
16 - REQUERIMENTO N° 104/2010,  de iniciativa do Vereador Mario César 
Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME 
A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES 
INFORMAÇÃO: 1) HÁ POSSIBILIDADE DE PEDIR A COMISSÃO DE TRÂNSITO 
DE NOSSO MUNICÍPIO UM ESTUDO PARA MELHORIA DO TRÂNSITO NA 
AVENIDA  HORÁCIO  KLABIN?”.  17  -  REQUERIMENTO N°  105/2010,  de 
iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE  A  LEI  LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  1)  EXISTE 



PREVISÃO PARA COLOCAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE OU LOMBADA 
NA  RUA  PINHAL  BONITO  EM  FRENTE  À  PARÓQUIA  SÃO  PEDRO  E  SÃO 
PAULO NO BAIRRO PARQUE LIMEIRA ÁREA II? 2) QUAL O MOTIVO DA NÃO 
COLOCAÇÃO DO REDUTOR DE VELOCIDADE UMA VEZ QUE O TRAFEGO LÁ É 
INTENSO E APRESENTA PERIGO AOS MORADORES DESTE BAIRRO? 3) SE O 
ESTUDO FOI EFETUADO FAVOR ENVIAR CÓPIA DO MESMO? SE AINDA NÃO 
FOI EFETUADO QUAL O MOTIVO E QUAL O PRAZO PARA EXECUÇÃO DO 
MESMO?”.  18 - REQUERIMENTO N° 106/2010,  de  iniciativa  do  Vereador 
Mario César Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE 
INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS 
SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  PARA  QUANDO  ESTÁ  PROGRAMADA  A 
COLOCAÇÃO DE UMA PROTEÇÃO NA CONFLUÊNCIA DAS RUAS HARMONIA, 
RESTIGÃO E RUA SERRA DO FACÃO, SE NÃO HÁ PROGRAMAÇÃO QUAL O 
MOTIVO? JUSTIFIQUE?”. 19 - REQUERIMENTO N° 107/2010, de iniciativa 
do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO 
MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI 
LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  PARA  QUANDO  ESTÁ 
PREVISTA A COLOCAÇÃO DE UMA COBERTURA NO PONTO DE ÔNIBUS DA 
RUA  ODILON  BORBA?  SE  NÃO  SERÁ  EXECUTADA,  POR  FAVOR, 
JUSTIFIQUE?”.  20  -  REQUERIMENTO  N°  108/2010,  de  iniciativa  do 
Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO 
MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI 
LHE CONFERE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES: EXISTE PREVISÃO PARA QUE 
SEJA COLOCADO UM BANCO NO PONTO DE ÔNIBUS DA RODOVIA PRÓXIMO 
AO TREVO DA VILA OSÓRIO? SE NÃO, POR FAVOR, JUSTIFIQUE?”.  21 - 
REQUERIMENTO  N°  109/2010,  de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César 
Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME 
A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES: FOI ENCAMINHADA PARA COMISSÃO DE TRÂNSITO PARA 
ANÁLISE, A COLOCAÇÃO DE  UM REDUTOR DE VELOCIDADE OU LOMBADA 
NA  RUA  PIAUÍ  NO  BAIRRO  VILA  OSÓRIO?  PEÇO  QUE  NOS  ENVIE  A 
ANÁLISE DA REFERIDA SOLICITAÇÃO, OU SE NÃO FOI FEITA A ANÁLISE 
FAVOR JUSTIFICAR”.  22 - REQUERIMENTO N° 110/2010,  de iniciativa do 
Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO 
MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI 
LHE  CONFERE  A  SEGUINTE  INFORMAÇÃO: A  RUA  JASPE  NA  ÁREA  X 
CONTINUA  NO  CRONOGRAMA  PARA  OPERAÇÃO  TAPA-BURACOS?  CASO 
NEGATIVO, FAVOR JUSTIFICAR?”. 23 - REQUERIMENTO N° 111/2010, de 
iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES:  PARA QUANDO 
ESTÁ PREVISTO A COLOCAÇÃO DE UM QUEBRA MOLA PRÓXIMO À CAPELA 



MORTUÁRIA APOSTE? SE NÃO EXISTE PREVISÃO, FAVOR JUSTIFICAR”.  A 
Senhora Presidente informou aos Senhores Vereadores que o Projeto de Lei Nº 
021/2010 será encaminhado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação e o 
Projeto  de  Lei  Nº  022/2010  será encaminhado  para  a  Comissão de  Legislação, 
Justiça e Redação e Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização. As 
Indicações  serão  analisadas  e  posteriormente  encaminhadas  aos  setores 
competentes.  Em seguida  a  Presidente solicitou do 1º  Secretário  a  leitura dos 
Requerimentos, que constou: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO: 01 
– REQUERIMENTO N° 096/2010, de iniciativa dos Vereadores Élio Cezar Alves 
dos Santos e Sergio de Souza Bueno que “REQUEREM DO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI 
LHE  CONFERE.  SEGUNDO A  RESPOSTA ENVIADA  A  ESTA CASA  DE  LEIS 
ATRAVÉS  DO  MEMORANDO  103/2010  “O  PREÇO  DE  COTAÇÃO  É  O 
PARÂMETRO  PARA  O  PREÇO  MÉDIO  DE  EDITAL”,  VISANDO  QUE  OS 
PRÓPRIOS  JORNAIS  DEMONSTRARAM  VALORES MUITO INFERIORES AO 
CONTRATADO NO PREGÃO,  NOS INFORMAR:  1)  O MEMORANDO 103/2010 
NOS TRAZ A INFORMAÇÃO DE UMA POSSÍVEL E FUTURA FORMAÇÃO DE 
BANCO  DE  DADOS  EM  RELAÇÃO  À  COTAÇÃO  DE  PREÇOS  E  DIZ  QUE  A 
PREFEITURA PRETENDE “APERFEIÇOAR” ESTE PROCEDIMENTO, ENTÃO NOS 
INFORME QUAL PROCEDIMENTO ADOTADO HOJE? E SE ESTE É CONFIÁVEL 
E  EFICAZ?  DEVIDO  INFORMAÇÕES  DO  MEMORANDO  103/2010,  O 
CONTRATO 072/2010 FOI SUSPENSO, FAVOR NOS INFORMAR: 2) ESTARÁ 
SUSPENSO ATÉ  QUANDO?  3)  POR  QUAL  MOTIVO FOI SUSPENSO?  PELA 
COMOÇÃO  DA  POPULAÇÃO  E  DO  LEGISLATIVO,  OU  POR  ERRO  NO 
PROCESSO?  “SE  HOUVER  OUTRO  MOTIVO  JUSTIFICAR”. 4)  JÁ  FOI 
CANCELADO O CONTRATO? 5) JÁ HOUVE A REUNIÃO COM A EMPRESA? 6) 
SERÁ FEITO OUTRO PROCESSO DE PREGÃO? 7) COMO E QUANDO SAIRÁ O 
NOVO EDITAL? FAVOR ENVIAR TODO O PROCESSO DE COTAÇÃO DE PREÇO 
O QUAL NÃO RECEBEMOS, E PROCESSO COMPLETO DE LICITAÇÃO E PREGÃO 
PRESENCIAL  034/2010.  ENVIAR  ATA  DA  REUNIÃO  COM  A  EMPRESA,  E 
INFORMAÇÕES  DO  PROCEDIMENTO  QUE  FOI  ADOTADO  REFERENTE  AO 
CONTRATO 072/2010”. APROVADO. 02 – REQUERIMENTO N° 097/2010, de 
iniciativa do Vereador Luiz Eduardo Corrêa de Siqueira que “REQUER DO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS,  NO PRAZO 
QUE  A  LEI  LHE  CONFERE,  O  QUE  SEGUE:  1)  EXISTE  PROJETO  PARA 
INSTALAÇÃO  DE  CÂMERAS  DE  SEGURANÇA  NO MUNICÍPIO?  2)  CASO  A 
RESPOSTA SEJA AFIRMATIVA, EM QUE FASE ENCONTRA-SE O REFERIDO 
PROJETO? 3) QUEM É O RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO E EFETIVAÇÃO 
DO  PROJETO?  4)  QUAL  O  VALOR  ORÇADO  PARA  INSTALAÇÃO  DAS 
CÂMERAS? 5) QUAIS OS LOCAIS EM QUE ELAS SERÃO INSTALADAS? 6) O 
QUE  TEM  DIFICULTADO  A  IMPLEMENTAÇÃO  DESSE  PROJETO?  6)  PARA 
QUANDO  ESTÁ  PREVISTA  A  INSTALAÇÃO  DESSES  EQUIPAMENTOS? 



QUANDO  PODEREMOS  REALMENTE  VÊ-LAS  INSTALADAS?  OBSERVAÇÃO: 
REQUEREMOS QUE AS RESPOSTAS SEJAM ACOMPANHADAS COM A DEVIDA 
DOCUMENTAÇÃO QUE AS COMPROVEM”. APROVADO. 03 – REQUERIMENTO 
N° 098/2010, de iniciativa do Vereador Gilson Pereira dos Santos que “REQUER 
DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, 
NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE:  PARA QUANDO ESTÁ PREVISTO O 
SERVIÇO  DE  INSTALAÇÃO  DE  MANILHAS  E  REDE  DE  ESGOTO  NA  RUA 
AÇUNGUI  ÁREA  II  PRÓXIMO  A  CASA  N°  1?”.  APROVADO. 04  – 
REQUERIMENTO N° 099/2010, de iniciativa do Vereador Neri Rafael Mangoni 
que  “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO  MUNICIPAL  A  SEGUINTE 
INFORMAÇÃO: HÁ ESTUDO JUNTO A EMPRESA DE TRANSPORTE COLETIVO 
(VINSA)  PARA  O RETORNO DO ITINERÁRIO SEMANAL  (12h  40  min.),  NO 
TRANSCURSO  ENTRE  OS  BAIRROS  CEM  CASAS  E  RECANTO  FELIZ?. 
APROVADO. 05 – REQUERIMENTO N° 100/2010,  de iniciativa do Vereador 
Neri  Rafael  Mangoni  que “REQUER  DO SENHOR  PREFEITO MUNICIPAL  AS 
SEGUINTES INFORMAÇÕES: HÁ UM ESTUDO OU PROJETO DE AMPLIAÇÃO 
DA REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O BAIRRO RECANTO FELIZ? CASO 
POSITIVO. PARA QUANDO ESTÁ PREVISTA ESTAS BENFEITORIAS? ENVIAR 
CÓPIA  DOS  DOCUMENTOS”.  APROVADO. 06  –  REQUERIMENTO  N° 
101/2010,  de iniciativa do Vereador Mario César Marcondes que  “REQUER DO 
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO 
PRAZO  QUE  A  LEI  LHE  CONFERE:  COMO  ESTÁ  A  PROGRAMAÇÃO  PARA 
CONSERVAÇÃO  DAS  RUAS:  CEDRO,  EUCALIPTO,  ARAUCÁRIA,  PEROBA, 
CINAMOMO, PAINEIRA E ALECRIM, TODAS DO JARDIM FLORESTAL – ÁREA 
I?  SE  NÃO  HOUVER  PROGRAMAÇÃO,  POR  FAVOR,  JUSTIFIQUE?”. 
APROVADO. 07 – REQUERIMENTO N° 102/2010,  de iniciativa do Vereador 
Mario César Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE 
INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS 
SEGUINTES INFORMAÇÕES:  1)  EXISTE UM ESTUDO PARA MELHORIA DO 
TRÂNSITO NA ENTRADA DO COLÉGIO POSITIVO? CASO POSITIVO FAVOR 
ENVIAR CÓPIAS DO RESULTADO DO ESTUDO.  2)  QUAL  SOLUÇÃO FOI A 
MELHOR PARA O PROBLEMA DO TRÂNSITO NESTE TRECHO? SE NÃO FOI 
EFETUADO O ESTUDO, POR FAVOR, JUSTIFIQUE? QUAL O PRAZO PARA QUE 
O MESMO SEJA FEITO?”. APROVADO. 08 – REQUERIMENTO N° 103/2010, 
de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER DO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE  A  LEI  LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  1)  JÁ  FOI 
REALIZADO  ESTUDO  PARA  MELHORIA  DO  TRÂNSITO  NA  CONFLUÊNCIA 
DAS RUAS ELIOMAR MEIRA XAVIER E ALAMEDA OSVALDO GOMES DE LIMA 
PRÓXIMO A SOLEVANTE E A LOJA AUTO PEÇAS BRASIL? 2)  SE POSITIVO 
FAVOR ENVIAR CÓPIAS DO RESULTADO? 3) QUAL SOLUÇÃO FOI A MELHOR 
PARA  O  PROBLEMA  DO  TRÂNSITO  NESTE  TRECHO? 4)  SE  NÃO  FOI 



EFETUADO O ESTUDO, POR FAVOR, JUSTIFIQUE? QUAL O PRAZO PARA QUE 
O MESMO SEJA FEITO?”. APROVADO. 09 - REQUERIMENTO N° 104/2010, 
de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER DO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE  A  LEI  LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÃO:  1)  HÁ 
POSSIBILIDADE  DE  PEDIR  A  COMISSÃO  DE  TRÂNSITO  DE  NOSSO 
MUNICÍPIO  UM  ESTUDO  PARA  MELHORIA  DO  TRÂNSITO  NA  AVENIDA 
HORÁCIO KLABIN?”.  APROVADO. 10 - REQUERIMENTO N° 105/2010,  de 
iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE  A  LEI  LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  1)  EXISTE 
PREVISÃO PARA COLOCAÇÃO DE REDUTOR DE VELOCIDADE OU LOMBADA 
NA  RUA  PINHAL  BONITO  EM  FRENTE  À  PARÓQUIA  SÃO  PEDRO  E  SÃO 
PAULO NO BAIRRO PARQUE LIMEIRA ÁREA II? 2) QUAL O MOTIVO DA NÃO 
COLOCAÇÃO DO REDUTOR DE VELOCIDADE UMA VEZ QUE O TRAFEGO LÁ É 
INTENSO E APRESENTA PERIGO AOS MORADORES DESTE BAIRRO? 3) SE O 
ESTUDO FOI EFETUADO FAVOR ENVIAR CÓPIA DO MESMO? SE AINDA NÃO 
FOI EFETUADO QUAL O MOTIVO E QUAL O PRAZO PARA EXECUÇÃO DO 
MESMO?”. APROVADO. 11 - REQUERIMENTO N° 106/2010, de iniciativa do 
Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR  PREFEITO 
MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI 
LHE  CONFERE  AS  SEGUINTES  INFORMAÇÕES:  PARA  QUANDO  ESTÁ 
PROGRAMADA A COLOCAÇÃO DE  UMA PROTEÇÃO NA CONFLUÊNCIA DAS 
RUAS  HARMONIA,  RESTIGÃO  E  RUA  SERRA  DO  FACÃO,  SE  NÃO  HÁ 
PROGRAMAÇÃO  QUAL  O  MOTIVO?  JUSTIFIQUE?”.  APROVADO. 12  - 
REQUERIMENTO  N°  107/2010,  de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César 
Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME 
A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES:  PARA  QUANDO  ESTÁ  PREVISTA  A  COLOCAÇÃO  DE  UMA 
COBERTURA NO PONTO DE ÔNIBUS DA RUA ODILON BORBA? SE NÃO SERÁ 
EXECUTADA,  POR  FAVOR,  JUSTIFIQUE?”.  APROVADO. 13  - 
REQUERIMENTO  N°  108/2010,  de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César 
Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME 
A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES: EXISTE PREVISÃO PARA QUE SEJA COLOCADO UM BANCO 
NO  PONTO  DE  ÔNIBUS  DA  RODOVIA  PRÓXIMO  AO  TREVO  DA  VILA 
OSÓRIO?  SE  NÃO,  POR  FAVOR,  JUSTIFIQUE?”.  APROVADO. 14  - 
REQUERIMENTO  N°  109/2010,  de  iniciativa  do  Vereador  Mario  César 
Marcondes que “REQUER DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME 
A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES 
INFORMAÇÕES: FOI ENCAMINHADA PARA COMISSÃO DE TRÂNSITO PARA 
ANÁLISE, A COLOCAÇÃO DE  UM REDUTOR DE VELOCIDADE OU LOMBADA 



NA  RUA  PIAUÍ  NO  BAIRRO  VILA  OSÓRIO?  PEÇO  QUE  NOS  ENVIE  A 
ANÁLISE DA REFERIDA SOLICITAÇÃO, OU SE NÃO FOI FEITA A ANÁLISE 
FAVOR JUSTIFICAR”.  APROVADO. 15 - REQUERIMENTO N° 110/2010, de 
iniciativa  do  Vereador  Mario  César  Marcondes  que  “REQUER  DO  SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL,  QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, NO PRAZO 
QUE A LEI LHE CONFERE  A SEGUINTE INFORMAÇÃO: A  RUA JASPE  NA 
ÁREA  X  CONTINUA NO CRONOGRAMA  PARA  OPERAÇÃO  TAPA-BURACOS? 
CASO NEGATIVO, FAVOR JUSTIFICAR?”. APROVADO. 16 - REQUERIMENTO 
N° 111/2010,  de iniciativa do Vereador Mario César Marcondes que  “REQUER 
DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, QUE INFORME A ESTA CASA DE LEIS, 
NO PRAZO QUE A LEI LHE CONFERE AS SEGUINTES INFORMAÇÕES:  PARA 
QUANDO ESTÁ PREVISTO A COLOCAÇÃO DE UM QUEBRA MOLA PRÓXIMO À 
CAPELA  MORTUÁRIA  APOSTE?  SE  NÃO  EXISTE  PREVISÃO,  FAVOR 
JUSTIFICAR”. APROVADO. Na sequência a Senhora Presidente solicitou do 1º 
Secretário a chamada de inscritos para o uso da Palavra Livre que constou: 1) Élio 
Cezar Alves dos Santos (19:44 min. à 28:55 min.); 2) Renato Bahena (29:19 min. à 
36:50 min.); 3) Agenor Rodrigues de Almeida (37:04 min. à 42:33 min.); 4) Mario 
César  Marcondes  (42:50  min.  à  53:27  min).  Após  a  Palavra  Livre  a  Senhora 
Presidente solicitou do Senhor 1º Secretário a leitura da matéria inscrita na ordem 
do dia que constou: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM 1º TURNO: 01 – PROJETO 
DE LEI N° 017/2010, de iniciativa do Vereador Gilson Pereira dos Santos que 
“AUTORIZA  O  CHEFE  DO  PODER  EXECUTIVO  A  DAR  DENOMINAÇÃO  AS 
RUAS SEM NOMENCLATURA DO LOTEAMENTO BEIJA FLOR E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.  A  Senhora  Presidente  solicitou  do  Senhor  1º  Secretário  a 
chamada dos Vereadores para votação nominal ao Projeto de Lei Nº 017/2010 que 
constou:  1) Agenor Rodrigues de Almeida (sim); 2) Aparecida de Fátima Ribeiro 
Fraza (sim); 3) Élio Cezar Alves dos Santos (sim); 4) Ezequiel Ligoski Betim (sim); 
5) Gilson Pereira dos Santos (sim); 6) Luiz Eduardo Corrêa de Siqueira (sim); 7) 
Mario César Marcondes (sim); 8) Neri Rafael Mangoni (ausente); 9) Renato Bahena 
(sim); 10) Sérgio de Souza Bueno (sim). APROVADO. 02 – PROJETO DE LEI N° 
018/2010, de iniciativa do Vereador Gilson Pereira dos Santos que “AUTORIZA O 
CHEFE  DO  PODER  EXECUTIVO  A  DAR  DENOMINAÇÃO  AS  RUAS  SEM 
NOMENCLATURA  DO  LOTEAMENTO  JARDIM  PRIMAVERA  E  DÁ  OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”.  A  Senhora  Presidente  solicitou  do  Senhor  1º  Secretário  a 
chamada dos Vereadores para votação nominal ao Projeto de Lei Nº 018/2010 que 
constou:  1) Agenor Rodrigues de Almeida (sim); 2) Aparecida de Fátima Ribeiro 
Fraza (sim); 3) Élio Cezar Alves dos Santos (sim); 4) Ezequiel Ligoski Betim (sim); 
5) Gilson Pereira dos Santos (sim); 6) Luiz Eduardo Corrêa de Siqueira (sim); 7) 
Mario César Marcondes (sim); 8) Neri Rafael Mangoni (ausente); 9) Renato Bahena 
(sim); 10) Sérgio de Souza Bueno (sim).  APROVADO. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
EM TURNO ÚNICO: 01 – MOÇÃO DE APLAUSOS N° 012/2010, de iniciativa 
do  Vereador  Neri  Rafael  Mangoni  que  apresenta  “MOÇÃO DE APLAUSOS AO 



SENHOR  ANDERSON  VALÉRIO,  PROFESSOR  DE  EDUCAÇÃO  FÍSICA,  PELA 
CONQUISTA DO TÍTULO DE CAMPEÃO DOS JOGOS ESCOLARES DO PARANÁ 
DE 2010”. APROVADA. Dando sequência a Presidente solicitou do 1º Secretário a 
chamada  dos  inscritos  para  a  Explicação  Pessoal  que  constou:  1)  Luiz  Eduardo 
Corrêa de Siqueira (58:02 min. à 01:08:53 hr.); 2) Ezequiel Ligoski Betim (01:09:06 
hr. à 01:15:26 hr.). Não havendo mais inscritos para explicação pessoal e sem mais 
assuntos  a  tratar,  a  Senhora  Presidente  encerrou  esta  reunião  e  convocou  os 
Senhores Vereadores para Sessão Extraordinária que será realizada no dia 23 de 
junho de 2010 às 17 horas e 30 minutos e Sessão Ordinária que será realizada no 
dia 28 de junho de 2010 às 17 horas e 30 minutos no Plenário da Câmara Municipal 
de Telêmaco Borba. E para constar, eu, Elias Batista da Silva, secretário designado 
lavrei a presente Ata que ficará a disposição dos Vereadores para deliberação no 
plenário.


